

15. June 1906

The "Penang Sin Poe" Chinese Daily News  
No. 1922, May 29, 1906.

每日报本場君諸  
仙人指揮售李二十費寄井年全埠外元十一年一月

# 槟城新報

六年六月十五號

一九百九十二年五月份

印五拜禮牌門號二十三百二及號十一十二號八十二白二第二

日本館本館發行處

光緒三十二年丙午閏四月廿四日

**臣**一曰，溘然長逝不勝哀悼云云。○英國殖民大臣亞路煙亦連聲兩軍與紐加登總督以弔阮氏。為亞路煙自然人之電。一為政府代表之電也。亂世波蘭亂象。○十二號電云，俄屬波蘭二臣皆被亂黨鎗斃。此外如波路打華某軍隊亦有殺亂黨度全隊出沿途奏樂高唱自由以示不復受約束之意。卒因該部統兵官盡允許其要求，各事始暫歇止。

**無君黨欲殺教皇**。○十二號電云，前羅馬教皇在大禮拜堂為西班牙某主教作殉道之慶典，折束廷賓意與勃勒羅無君黨謀殺教皇之說，乃大驚懼嚴設警備所邀各賓客，知亦慮意外者不敢至教皇於是為。掃興云。

**南非英軍之殺敵**。○十二號電云，統領南非殖民軍英副將麥根斯近日與土人交戰，連獲勝利，前後約共斬土人四百名，叛黨為之喪氣云。

**中國簡放稅務總辦問題**。○十二號電云，英外、部次官牙里，議院宣言中國簡放稅務總辦一事，英政府迭次致書詰問，頃接到中國正當之答覆，已呈英政府矣。

**東京消息**。俄人亦認高麗為日本領土。○十三號電云，得日本之承認云云。

**按高麗國權之失**即高麗之亡亦已久矣。但書主此心中若有無限狀，觸無眼感喟者亦不自知。其所以然蓋近世亡人國墟人社之新手假直使其人不經不覺，則傍觀者亦若不覺，真有令人不寒而慄者。廻思中東之役及日俄之役，日本豈非以扶持韓國之獨立疆土之保全為標識者耶？

然而今日第三國之公使已改為領事而簡派領事亦須先得日本之承認矣。且他國者於開戰之日，非曾以破壞韓國中立遮斷電線，未戰而俘俄艦。恐嚇韓王，驅逐俄使等事，佈告各國力攻日本。爲破壞國際法者，耶然而報！今亦自此承認矣。雖韓王尙踞高位，而謂爲非口，領土不得也。

雖然日人手段既令人驚，亦令人畏。當中東戰後，

日本對韓國方面之政策過於激烈至閔妃被弑，韓王走匿俄使館，卒由伊藤與俄草草作議定，書事始暫已亦可謂着着失敗步驟我耳。乃從此歛翅蟄伏十餘年而後有日俄之戰，戰之初，柔婉如處女及仁川俄艦轟沉而後遂一飛沖天。於是，有伊藤使韓自日韓議定書，有韓與俄之絕交，更進而以攫奪手段則有軍事之佔領，有長森案之後，攘奪有鐵道，去役之騷擾，有軍事警察之塞行，有內政改革案，挾迫僱聘顧問，至是財政外交兩大權悉奪歸日本人之手。而往者扶持獨立保全，疆土之竟置不一顧，且與之火水相敵之俄國亦承認之。嗚呼，日人對韓之態度固可謂守如磐石，出如脫兔，然而開界上無所謂公理亦可見矣。雖然鄙人之感，非爲韓也。使韓人於中東一役，而後卓機而作創除其倚賴性質，則刷其精神力，早欲集一千萬元爲抵制聖芳之資，本固不得如是，民氣果何足惜耶？雖然轉而思之，我民之程度，勝於韓者，又何在？即以鄙人所親見親聞言之，本處華人至今尚有視朝國爲可有可無之物，口口聲聲謂彼係衆旗幟護者夫，以保護論，若段日之一端也。

**本館專電**

英俄艦隊互相聘問。○十二號德京電云，英艦隊已定八月三號往聘俄國高麗士達軍港俄艦，德皇狩巡北方。○十三號電云，德皇率期四月三號啟程，到港仔口街門牌五十三號本公司或中街長裕號，到港仔口街門牌五十三號本公司或中街長裕號，內面商均從其便。此佈。

光緒乙巳年荔月二十五日 長利公司謹啓

**代論**

與粵東紳商論粵路事。胡子春稿。

中國人以無團體無愛力，闊散沙亂石，萬國交譴。近世有識者病之，而同胞合羣之日頭禪時搖動於社會之上，鼓不可謂非團體愛力之起點也。然道德工程實收五折，倘逢不測，賠款快捷。諸君惠顧者請勿置之淺薄，尚不足與東西文明國為正比例者。則根器之淺薄尚不足與東西文明國為正比例者，則成指頭可待是。又不幸中之大幸也。粵省紳商乘此以箇人之私見，未融而意氣之爭，端往往不免，中近聞路事之復起衝突，鄙人用滋懼焉。

粵路約之未廢也，三省官紳，無數舌禪，無數脣槍，其勢非，無益也。港商之度亦是，紳商必以化學家分析陳閣學草創，但尚有應行修改之處，故尚未宣布。

至於勘路之法，工師二名已於上月廿一日由福昌行，歸國，就陸路而走自福州而福清而興化而惠安，而安海。日本駐廈門領事得此消息，即日電致駐京日本。日本勢力圈，無證鐵路礦務諸政，皆須中日兩國協商，今乃貿然用洋人爲鐵路，諺是變局日，人心云々，用白朱坑布爲之或紫花布爲之，甚穿洋布者業。

紳即商，主斯至詳而誰拓都爲。阿屯散沙之形，成分計，而同寅協恭，則爲辦事者第一要著。書固必有忍耐，而猶曉曉焉以諭諸君聽者，則以鐵路爲吾君命脈，尋路爲自尊根苗，大司所開萬不可各行其事。其乃有濟有容，德乃大。此情深可味。馬主於領學村，即當全體驅逐之，無容設立。一團此結一團，其地有無扞格之處，則行鏤橋條分據實處。奏原摺，奏議復北洋大臣擬定偽造郵政局各項郵票及皮，用舊郵票等類治罪章程，通飭各省一體遵行。

英大員與東撫，齊議交還威海。○四月十三日，齊綿經督之客今晚，在督署設宴，以款之。駕君竟此飲食，趨蟄伏十餘年而後有日俄之戰，戰之初，柔婉如處女及仁川俄艦轟沉而後遂一飛沖天。

於是，有伊藤使韓自日韓議定書，有韓與俄之絕交，更進而以攫奪手段則有軍事之佔領，有長森案之後，攘奪有鐵道，去役之騷擾，有軍事警察之塞行，有內政改革案，挾迫僱聘顧問，至是財政外交兩大權悉奪歸日本人之手。而往者扶持獨立保全，疆土之竟置不一顧，且與之火水相敵之俄國亦承認之。嗚呼，日人對韓之態度固可謂守如磐石，出如脫兔，然而開界上無所謂公理亦可見矣。雖然鄙人之感，非爲韓也。使韓人於中東一役，而後卓機而作創除其倚賴性質，則刷其精神力，早欲集一千萬元爲抵制聖芳之資，本固不得如是，民氣果何足惜耶？雖然轉而思之，我民之程度，勝於韓者，又何在？即以鄙人所親見親聞言之，本處華人至今尚有視朝國爲可有可無之物，口口聲聲謂彼係衆旗幟護者夫，以保護論，若段日之一端也。

**日本千預閩省鐵路權**。○閩省鐵路說，畧雖長，其大體則當全體驅逐之，無容設立。一團此結一團，其地有無扞格之處，則行鏤橋條分據實處。奏原摺，奏議復北洋大臣擬定偽造郵政局各項郵票及皮，用舊郵票等類治罪章程，通飭各省一體遵行。

英大員與東撫，齊議交還威海。○四月十三日，齊綿經督之客今晚，在督署設宴，以款之。駕君竟此飲食，趨蟄伏十餘年而後有日俄之戰，戰之初，柔婉如處女及仁川俄艦轟沉而後遂一飛沖天。

於是，有伊藤使韓自日韓議定書，有韓與俄之絕交，更進而以攫奪手段則有軍事之佔領，有長森案之後，攘奪有鐵道，去役之騷擾，有軍事警察之塞行，有內政改革案，挾迫僱聘顧問，至是財政外交兩大權悉奪歸日本人之手。而往者扶持獨立保全，疆土之竟置不一顧，且與之火水相敵之俄國亦承認之。嗚呼，日人對韓之態度固可謂守如磐石，出如脫兔，然而開界上無所謂公理亦可見矣。雖然鄙人之感，非爲韓也。使韓人於中東一役，而後卓機而作創除其倚賴性質，則刷其精神力，早欲集一千萬元爲抵制聖芳之資，本固不得如是，民氣果何足惜耶？雖然轉而思之，我民之程度，勝於韓者，又何在？即以鄙人所親見親聞言之，本處華人至今尚有視朝國爲可有可無之物，口口聲聲謂彼係衆旗幟護者夫，以保護論，若段日之一端也。

**閩粵**

**粵**

英國政之近情

勞打電音

英國政之近情

○十三號電云，英上議院爵

萬歲粵路事，諸公萬歲餘情縷縷不盡欲言。











